

在路上，我们步履铿锵

□ 本报编辑部

八百里怀川，山河壮阔。

我们在这里聆听滔滔黄河万流归宗的声响，我们在这里仰望巍巍太行壁立千仞的雄壮，我们在这里记录一座城市全面深化改革之路上的转型示范，挺膺担当。

为焦作发声，为怀川增色，为发展助力。

肩负市委、市政府的重托和全市人民的期望，我们立足重大主题，用笔端触摸怀川的壮美山河，用镜头定格每一帧发展影像，用报纸版面讲述焦作好故事，用媒体融合之力树立焦作好形象。

一路走来，步履铿锵。

我们在牢记使命中忠诚担当，在精准定位中展示力量，在融合传播中劈波斩浪，用心、用情、用智、用力书写了无愧时代的新篇章。

1

8月30日，秋高气爽。

中国共产党焦作市第十二届委员会第六次全体会议在庄严肃穆的圆形报告厅召开。

中国式现代化建设河南实践先行区的号角，在这里吹响。

先行先试，焦作探索。

融合报道，党媒担当。

焦作日报全媒体、全方位、全平台聚焦会场内外，或图片、或视频、或评论、或专访，展现党媒担当，让全会精神在怀川大地澎湃成转型示范的发展力量。

《在进一步全面深化改革上攻坚克难》《在创新驱动引领高质量发展上攻坚克难》《在加快推进新型工业化上攻坚克难》《在统筹新型城镇化和乡村全面振兴上攻坚克难》《在持续保障和改善民生上攻坚克难》《为加快打造先行区提供坚强保障》，以“攻坚克难”为关键词的6篇重磅评论在《焦作日报》头版接续推出，点燃了全市各级机关事业单位在各条发展战线上践行全会精神之实干之火。

以深入贯彻全会精神为引领，我们引吭高歌，在建设创新驱动示范城市、转型发展示范城市、文旅融合示范城市、生态宜居示范城市、共同富裕示范城市，坚持“四个聚焦”、推进“三十工程”的系列策划、重磅报道中奏响怀川最强音，演绎属于党媒的

“发展交响”。

2

“交响”的旋律，源自新闻现场。

党媒的担当，彰显在记者践行“新闻四力”的路上。

“三十工程”事关创新发展，事关工业转型，事关民生福祉，我们的记者，就把目光聚焦在一个又一个工程推进的现场——

我们的记者在现场，记录再生水综合利用项目责任单位主动作为、不等不靠、挂图作战、倒排工期，圆满完成现阶段任务目标。

我们的记者在现场，记录焦作市大沙河水毁修复工程在河道清淤疏浚、岸坡防护、堤防填筑等方面发生的“凤凰涅”。一个河道防洪体系更完善的大沙河，将带给市民更多心安，赋予城市更多从容应对的力量。

我们的记者在现场，记录市人民医院廊桥的深夜连接，记录和平街东延工程的突破进展……他们不分昼夜，争分夺秒，记录着一个又一个新闻现场蕴含的城市脉动，凝聚“城之力”，聚焦“城之爱”，关注“城之变”，记录“城之光”。

3

新质生产力，也是一束光，一束全新的发展之光。

新质生产力之光在哪里？

在创新发展中，在转型升级中，在提质增效中。

《“龙佰样板”的魅力》《新赛道上的“隐形冠军”》《头部企业缘何而来》……一组《在焦作看见新质生产力》的系列主题报道，让人们细细品味焦作于危机中育先机、在变局中开新局，向科技创新要答案的执着梦想。

带着思考的我们，用心感悟焦作之“新”、思考焦作之“新”、书写焦作之“新”，给大家展现出一个个转型示范中“苟日新，又日新”的新焦作。

新的思索，必然迸发出更多策划的“心力量”。

无论是“推进中国式现代化建设河南实践”系列主题新闻发布会的焦作专场，还是全市工业经济高质量发展暨重点产业链培育推进大会、文旅

大会的现场，我们在一个个重大机遇面前，脑洞大开，火力全开，传播力、引导力、影响力、公信力一步步提升。党媒之力，势不可当。

4

刚刚过去的国庆节，焦作的读者朋友们拿到了一份不一样的《焦作日报》。

以《奋进强国路 阔步新征程》为主题的特别策划，聚焦新时代、新征程上转型示范的焦作力量，为中华人民共和国成立75周年，献上了一曲精彩的《怀川放歌》。

细心的读者还发现，8月20日的焦作晚报重磅推出《焦作文旅向新而行》特别策划，勾勒出焦作文旅文创融合发展的唯美镜像；10月14日的焦作晚报又以《培育重点产业链 推进高质量发展看担当》为主题，聚焦我市工业经济高质量发展的辉煌成绩，展望未来。

报纸的细微之变，只是我们在媒体融合改革的大潮中，立足重大主题的创新探索。

更多的融合创新，凝聚在新媒体，凝聚在客户端，凝聚在视频号，更凝聚在技术赋能社会治理、躬身入局城市管理的扎实践行上。

依托焦作市融媒体中心建设的东风，我们对推动主流媒体系统性变革的规律性认识更加明晰：资源朝着阵地汇，坚持移动优先，做大做优自主可控的新型传播平台；内容接着地气走，找准主题宣传与群众关切的结合点，努力让正能量实现大流量；服务扣着需求动，瞄准基层传播需求、积极对接社会治理需求、聚焦多样化文化需求，持续提升“新闻+”服务能力、拓展“传媒+”新领域；人才绕着创新转，推进主流媒体系统性变革，激发人才创新创造活力。

有活力，有动力，有未来，有展望。

我们铁肩担道义，我们妙手著文章。

我们步履铿锵的回响，是编辑部彻夜通明的窗，是新媒体融合创新的“闯”，是记者笔下饱含深情的千言万语，是摄影镜头里承载城市精彩的一束光。